

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 67 (2950)

Среда

5

АПРЕЛЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

Рабочие и работницы, колхозники и иколхозницы. шире развертывайте предмайское социалистическое соревнование, боритесь за досрочное выполнение производственных планов фабриками и заводами, за быстрейшее завершение весеннего сева. Новыми успехами на трудовом фронте подкрепим наступление Красной Армии, ускорим окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков!

Благоустроим города и районные центры Ставрополья!

Совет Народных Комиссаров Союза ССР в своем постановлении от 27 января 1944 года утвердил практическое мероприятие по дальнейшему восстановлению хозяйства в Ставропольском крае.

Большое внимание в этом постановлении, наряду с такими важными отраслями как сельское хозяйство и промышленность, уделено благоустройству городов и сел Ставропольщины. Совнарком обязал Наркомхоз РСФСР и Крайисполком восстановить в 1944 году 20.000 квадратных метров жилищного фонда местных советских органов в городах и районных центрах и 6.000 квадратных метров административных зданий. На 600 киловатт увеличивается мощность Ставропольской электростанции, восстанавливаются электростанции в городах Ессентуки, Георгиевске, Черкесске.

Разрешено производить, в порядке внеплановых затрат, асфальтирование тротуаров и дорог в городах Ставрополе, Пятигорске, Кисловодске и Ессентуках. На осуществление этих и других мероприятий, предусмотренных постановлением, наше правительство отпустило значительные средства, материалы. Несмотря на то, что сейчас все усилия и внимание государства направлены на скорейший разгром врага на фронтах Отечественной войны, партия и правительство проявляют исключительную заботу о создании нормальных материально-бытовых условий для советских людей, избавленных от немецко-фашистского рабства.

В целях мобилизации широких масс трудящихся на выполнение мероприятий, указанных в постановлении Совнаркома Союза ССР, Краевой комитет партии и исполком Краевого Совета депутатов трудящихся приняли решение о проведении месячника по санитарной очистке и благоустройству городов, районных центров и рабочих поселков края. Месячник проводится с 10 апреля по 10 мая текущего года. В течение этого времени обком, горком, райкомы ВКП(б) и исполкомы Советов обязаны обеспечить проведение полной санитарной очистки городов, районных центров и рабочих поселков, ремонт фасадов зданий, ворот, заборов, тротуаров и мостовых, посадку новых деревьев и тщательный уход за имеющимися зелеными насаждениями, реставрацию памятников и приведение в порядок братских могил.

Крайком ВКП(б) и исполком Краевого Совета депутатов трудящихся обязали партийные и советские организации до 10 апреля разработать и утвердить годовой план неотложных мероприятий по благоустройству городов, районных центров и рабочих поселков. В строим соответствии с этим планом должны быть разработаны четкий график проведения месячника, обеспечивающий выполнение месячного плана работ по благоустройству населения, а также наметены конкретные задания учреждениям, организациям и предприятиям.

Месячник по санитарной очистке и благоустройству городов, районных центров и рабочих поселков края чрезвычайно важное и крайне необходимое мероприятие. Немецкие варвары нанесли огромный ущерб коммунальным предприятиям, они разрушили немало жилых и административных зданий, замусорили, загрязнили города. Многие уже сделано для ликвидации этих грязных следов немецкой оккупации, но еще многое надо сделать в как можно быстрее.

Трудящиеся Ставрополья любят свои города. Они желают видеть их чистыми, опрятными, благоустроенными и они охотно придут на помощь партийным и советским организациям, принявшим на себя эту тяжелую задачу. Месячник по санитарной очистке и благоустройству городов, районных центров и рабочих поселков края, исполком Краевого Совета депутатов трудящихся и бюро Крайкома ВКП(б) настаивают:

1. Провести в период с 10 апреля по 10 мая 1944 года месячник по санитарной очистке и благоустройству городов, районных центров и рабочих поселков края, исполком Краевого Совета депутатов трудящихся и бюро Крайкома ВКП(б) настаивают:
2. Обязать ОК, ГК, РК ВКП(б) и исполкомы Советов в течение месячника провести полную санитарную очистку городов, районных центров и рабочих поселков, ремонт фасадов, зданий, ворот, заборов и т. п., ремонт тротуаров и мостовых, посадку новых деревьев и тщательный уход за имеющимися зелеными насаждениями, реставрацию памятников и приведение в порядок братских могил.
3. Обязать исполкомы Советов депутатов трудящихся, обком, горкомы и райкомы ВКП(б): а) до 10 апреля с. г. разработать и утвердить годовой план неотложных мероприятий по благоустройству города (района, рабочего поселка); б) в соответствии с годовым планом благоустройства, составить четкий график проведения месячника, обеспечивающий выполнение месячного плана работ по благоустройству населения, а также наметены конкретные задания учреждениям, организациям и предприятиям.

Ваш героический труд по восстановлению цехов разрушенного металлургического завода в Сталинграде, где Красная Армия одержала великую победу над немецко-фашистскими захватчиками, является ярким свидетельством все нарастающей мощи нашего тыла.

Желаю Вам дальнейших успехов в деле восстановления всех цехов и сооружений металлургического завода «Красный Октябрь» на полную его производственную мощность.

И. СТАЛИН

Государственный Комитет Обороны товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В 1942 году при наступлении на Сталинград немецко-фашистские варвары разрушили один из крупнейших заводов качественной стали — Сталинградский металлургический завода «Красный Октябрь». После исторического разгрома немецко-фашистских полчищ нашей доблестной Красной Армией под Сталинградом коллектив работников завода и Спецстройтреста № 1 Наркомчермета взяли за восстановление из развалин и обломков нашего завода. Преодолевая трудности, используя рационализаторскую мысль и инициативу рабочих и инженеров, коллектив рабочих завода и строителей, воодушевленные победами вашей доблестной Красной Армии, упорным трудом восстанавливают завод. В течение года после разгрома немецко-фашистских банд под Сталинградом восстановлены и эксплуатируются четыре мартеновских печи и два прокатных стана. Сегодня у нас большой праздник: коллектив рабочих завода и строителей в ответ на блестящие победы вашей героической Красной Армии и дости-

Желаю Вам дальнейших успехов в деле восстановления всех цехов и сооружений металлургического завода «Красный Октябрь» на полную его производственную мощность.

И. СТАЛИН

О проведении месячника по санитарной очистке и благоустройству городов, районных центров и рабочих поселков края

Постановление бюро Ставропольского Краевого комитета ВКП(б) и исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся от 31 марта 1944 года

В целях обеспечения санитарного благоустройства трудящихся края и быстрейшего проведения неотложных мероприятий по благоустройству городов, районных центров и рабочих поселков края, исполком Краевого Совета депутатов трудящихся и бюро Крайкома ВКП(б) настаивают:

1. Провести в период с 10 апреля по 10 мая 1944 года месячник по санитарной очистке и благоустройству городов, районных центров и рабочих поселков края, исполком Краевого Совета депутатов трудящихся и бюро Крайкома ВКП(б) настаивают:
2. Обязать ОК, ГК, РК ВКП(б) и исполкомы Советов в течение месячника провести полную санитарную очистку городов, районных центров и рабочих поселков, ремонт фасадов, зданий, ворот, заборов и т. п., ремонт тротуаров и мостовых, посадку новых деревьев и тщательный уход за имеющимися зелеными насаждениями, реставрацию памятников и приведение в порядок братских могил.
3. Обязать исполкомы Советов депутатов трудящихся, обком, горкомы и райкомы ВКП(б): а) до 10 апреля с. г. разработать и утвердить годовой план неотложных мероприятий по благоустройству города (района, рабочего поселка); б) в соответствии с годовым планом благоустройства, составить четкий график проведения месячника, обеспечивающий выполнение месячного плана работ по благоустройству населения, а также наметены конкретные задания учреждениям, организациям и предприятиям.

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б) М. Суевов.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 4 АПРЕЛЯ

В течение 4 апреля к западу от города ДУБНО наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЦЕХУВ, БОРОЦИЦЕ, ГАЛЛИЧАНЫ, ЛОБАЧЕВКА, ПУЛГАНЫ, БУЖАНЫ и железнодорожные станции СЕНКЕВИЧЕВКА, ГАЛИЧАНЫ, ЗВЯНЖА, ГОРОХОВ.

Наши войска, блокирующие город ТАРНОПОЛЬ, вели успешные бои по уничтожению окруженного гарнизона противника и овладели большей частью города. За три дня уличных боев истреблено свыше 3000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен более 300 немцев.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта вели бои по уничтожению окруженной группировки противника в районе СНАЛА и заняли несколько населенных пунктов. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит и понес большие потери в живой силе и технике.

К югу от города КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСК наши войска после трехдневных упорных боев овладели районным центром Черноволычской области городом ХОТИН — важным опорным пунктом обороны немцев на ДНЕСТРЕ, уничтожив при этом гарнизон противника, оборонявший город.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска овладели районным центром Молдавской ССР КИПЕРЧЕНЫ, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЧИШМА, ХОДОРОЖА, ШАРКАНЬ, ЛАПАТНА, ЖУРЫ, МИХАЛЕВКА, ДОЙБАНЫ, РЕЙМАРОВА, ОСИПОВКА, ВАСИЛЬЕНКА.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Одесской области ФУНУЗОВКА, ЦЕВРИКОВО, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЗАТИШЬЕ, КРАСНОКОЛЬ, ШЕПТЕРИДОРЫ 2-е, ГЛУБОКОЕ, ДИОРДЖЕШТЫ, ТОРОСОВО, НОВО-РОМАНОВКА, ДАНИЛОВКА, ПОНЯТО НА, БАКАЛОВО и железнодорожные станции ЗАТИШЬЕ, ТОРОСОВО, ИВАНОВО, БЕСЕЛЫЯ КУТ.

На других участках фронта — бои местного значения.

В течение 3 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 31 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 79 самолетов противника.

★ ★ ★

Наши войска вели успешные бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в городе Тарнополь. Немцы опоясали город сетью оборонительных сооружений и превратили каменные здания в узлы сопротивления и огневые точки. Советские части три дня назад нанесли мощные удары по опорным пунктам противника и ворвались в город с севера, востока и юга. Наши бойцы в ожесточенных схватках очищают от гитлеровцев квартал за кварталом и овладели большей частью города. На улицах Тарнополя обнаружено более 3000 трупов немецких солдат и офицеров. Пленные рассказывают, что Гитлер отдал приказ любой ценой удержать город. В приказе подчеркивается, что в Тарнополь немцы зачищают границы Германии. Гитлер обещал всем офицерам и солдатам высокие награды, если они удержат город. Солдатам штрафных батальонов объявлено, что с них будет снята судимость и их возвратят в свои части. Всем остальным обещаны железные кресты. Чтобы подбодрить упавших духом солдат, немецкое командование опубликовало ложное сообщение о том, что на помощь осажденному в Тарнополь гарнизону идут крупные силы танков.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали вести бои по уничтожению группировки противника, окруженной в районе города Скала. Раю утром немцы перешли в контратаку в западном направлении. Сосредоточив на узком участке крупные силы пехоты и танков, немцы пытались таранным ударом прорвать кольцо окружения. Советские гвардейские части встретили гитлеровцев артиллерийско-минометным и ружейно-пулеметным огнем. Затем наши танки, находившиеся в засаде, нанесли врагу удары с флангов. Немцы металась из стороны в сторону, но всюду встречали непреодолимую стену огня. Советские танкисты вылезали в гущу вражеских солдат, давили их гусеницами, истребляли орудийным и пулеметным огнем. Только на одном участке в течение дня уничтожено до 2000 солдат и офицеров противника. Сжигая кольцо окружения, советские войска выбили немцев из нескольких населенных пунктов. В одном селе захвачены 62 орудия, свыше 400 автоматов и другие трофеи.

На Кишиневском направлении части 1-го Украинского фронта в результате упорных боев овладели районным центром Молдавской ССР Киперчени. Пытались восстановить положение, немцы предприняли несколько контратак, но были отброшены с большими для них потерями. В другом районе наши войска сломили сопротивление противника, укрепившегося на рубеже одной реки. Советские бойцы, не

смотря на ледяную воду, шлод переправлялись через реку и штыковым ударом овладели немецкими позициями. На поле боя осталось свыше 600 вражеских трупов. Захвачено 22 орудия, 5 бронетранспортеров и два склада боеприпасов. Взято в плен до 300 немецких солдат и офицеров.

На Одесском направлении наши войска продолжали наступление. Бойцы 1-го Украинского фронта овладели районными центрами Одесской области Фунузовка и Цевриково. Развивая успех, советские части с боями прошли за день до 20 километров и нанесли противнику большой урон в живой силе и технике. На другом участке подвижные соединения, овладевшие вчера крупным селом Сталино, устремились по грейдерной дороге на югозапад. Наши части с хода смели и разбили вражеские гарнизоны в населенных пунктах Лозовой, Гонтавка и Бакалово (в 4-х километрах от крупного узла железных дорог в городе Раздельная).

Авиация Северного флота совершила еще один налет на порт Ляночмар (залив Петсамо). Группа штурмовиков прорвалась сквозь засаду зенитного огня и сбросила бомбы на суда противника. Потоплены буксир и транспорт водоизмещением в 2000 тонн.

Самолет торпедоносца Северного флота атаковал в районе острова Арнен немецкий танкер водоизмещением в 10000 тонн. Танкер противника потоплен прямым попаданием торпеды.

Штурмовая авиация Черноморского флота нанесла удары по скоплениям судов в портах противника. Наши штурмовики потопили немецкие баржу и три катера. Кроме того, должны быть уничтожены баржа, 3 катера и взорван склад противника с боеприпасами. В воздушных боях сбито 7 немецких самолетов.

Неподалеку от украинского партизанских отрядов, действующих в Волынской области, атаковали противника на одной железнодорожной станции. В трехчасовом бою партизаны разгромили немцев и заняли поселок и железнодорожную станцию. Немецкое командование пыталось восстановить положение, бросило против партизан до батальона пехоты. Советские патриоты организовали круговую оборону, отбили все атаки гитлеровцев и удержали железнодорожную станцию до подхода частей Красной Армии. В этом бою партизаны уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров. Захвачены паровоз, 30 вагонов, 18 пулеметов, 4 миномета, 97 винтовок и автоматов, 150 тысяч патронов, много мин и гранат. Партизаны освободили 500 советских граждан, которых немцы угнали на каторгу в Германию.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

БОРОНЦОВО - АЛЕКСАНДРОВСКОЕ

Коллектив маслозавода, воодушевленный славными победами Красной Армии на фронтах, к 26 марта выполнил квартальный план на 105 процентов, а мартовский — на 115 процентов.

Высокую производительность труда показали бригады Иваницы, Веселуба и

Солодовниковой. Заключили Дубинин, Хворостин, Савишкин выполняли дневную норму до 170 процентов. Слесари Железнов, Герасименко к Мартову изог дни в день дают по две нормы, формовщики Старченко — по две полуторы.

★ ★ ★

★ ★ ★

★ ★ ★

★ ★ ★

★ ★ ★

★ ★ ★

★ ★ ★

★ ★ ★

★ ★ ★

★ ★ ★

★ ★ ★

★ ★ ★

★ ★ ★

★ ★ ★

★ ★ ★

★ ★ ★

★ ★ ★

Для Родины, для фронта, для победы!

МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ. Работники паровозного депо им. Кирова являются инициаторами замечательного движения. Они первыми бросили призыв — во внеурочное время работать для матери-Родины. Эти производственные подвиги отныне, сделанные руками рабочих депо, представляют весьма внушительную величину и ценность. Депо выступило инициатором и предводителем соревнования среди железнодорожников края.

Советы Советского Информбюро об исторической победе наших войск на реке Прут вызвало в депо всесильную радость. Ответ был один — дать Родине новые производственные подвиги, еще шире развернуть предмайское соревнование.

Машинисты Мищенко и Суховеров, тождарь Чернышнев, электромеханик Кулибабин, кондуктор Держак, слесари Байшпирок — это гвардия социалистического соревнования в ответ на победу

изготовили новые производственные подвиги Родине. 275 тысяч рублей — такова на сегодня стоимость (по государственному ценам) производственных подарков, изготовленных железнодорожниками. Водители локомотивов вносят подарки, экономя черное золото — топливо, сокращая стоимость ремонта. Слесари, товарищи реставрируют двигатели, инструменты, восстанавливают стационарные помещения.

Готовясь к встрече 1 мая, патриоты депо, а за ними все железнодорожники Минераловодского узла, еще с большей энергией и настойчивостью продолжают это большое патристическое дело.

Н. ФИЛИПОВА, В. ЗАЙЦЕВА, А. БЕЛИКОВ. Пост «Ставропольская правда» в паровозном депо.

300 тысяч трактористов

В Краснодарском, Ставропольском, Ростовском, Курской и других областях в школах механизаторов сельского хозяйства и на курсах при МТС выучили выпуск трактористов для машинно-тракторных станций. Всего

в этом году в стране будет подготовлено 300 тысяч квалифицированных работников этой специальности. Ведется подготовка бригадиров-тракторных бригад, комбайнеров и шоферов (ТАСС).

ПИАНИНО ФАБРИКИ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»

Производство успешно освоили молодые кадры, недавно пришедшие на фабрику. Во втором квартале фабрика должна выпустить еще 75 пианино. (ТАСС).

